



ГОДИШНА  
ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА  
ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ - 2023-2027 г.



инж. Янко Йорданов, избран за кмет на Община Велики Преслав с  
Решение на Общинска изборителна комисија № 155-МИ от 06.11.2023 г.



## УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ,

Преди четири години положих клетва като кмет на община Велики Преслав. Години, които извървахме заедно и успяхме да променим облика на нашия град и населени места.

Днес, отново заставам пред Вас, като кмет на Община Велики Преслав, осъзнавайки, че предизвикателствата и отговорностите няма да са никак малко, но знаейки, че обединени ще се справим.

Това са идеите, принципите и отговорностите, които ще определят развитието на нашата община в следващите 4 години. В началото на втория ми мандат Ви представям своята Програма за управление на Община Велики Преслав 2023-2027 г., разработена в съответствие с изискванията на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация. При изготвянето ѝ са взети под внимание основните цели и приоритети, залегнали в предизборната ми платформа, разработена за Местни избори 2023, в съответствие с приетите национални и регионални стратегически приоритети, както и плановете и програмите за развитие на общината, приети от Общински съвет – Велики Преслав. Стремежът е за надграждане на резултатите, постигнати през мандат 2019-2023 г., с цел утвърждаване на община Велики Преслав като съвременна европейска община, предпочитана от младите и харесвана от възрастните като добро място за живот и реализация.

Нека извървим заедно пътя към бъдещето на Велики Преслав – Велик и горд през вековете с всички Вас, защото знам, че заедно можем!

*С уважение,*

инж. Янко Йорданов

Кмет на Община Велики Преслав



## ОСНОВНИ УПРАВЛЕНСКИ ПРИНЦИПИ:

- Открито, почтено и експертно управление
- Активен диалог с гражданите
- Отговорно отношение към проблемите на общината и гражданите
- Прозрачност и контрол при управлението на общинската собственост
- Откритост, отчетност и гарантиране на обществения интерес при разходването на бюджетни средства
- Активно усвояване на европейски средства за реализацията на проекти при упражняване на строг контрол върху качеството на изпълнение и гарантиране на устойчивост и постигане на европейски стандарти
- Партньорство с бизнеса, с неправителствения сектор, междуобщинско, междурегионално и трансгранично сътрудничество
- Активно партньорство с държавата и общините в страната

## ОСНОВНИ ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА:

- Формиране на благоприятна среда за живот и развитие на гражданите
- Балансирано развитие на общината
- Опазване на природното и културно-историческо наследство и традиции, подобряване на достъпа до природните и културни паметници и туристически забележителности
- Осигуряване на качествени и достъпни публични услуги
- Привличане на инвестиции
- Постигане на икономическа стабилност и изпреварващо развитие

## ПРИОРИТЕТИ:

**Приоритет 1:** Създаване на благоприятна и естетична среда на живот.

**Приоритет 2:** Достоен живот и развитие на човешкия капитал.

**Приоритет 3:** Опазване, възстановяване и оползотворяване на природното културното-историческото наследство.

**Приоритет 4:** Икономическо развитие на община Велики Преслав.

**Приоритет 5:** Утвърждаване на община Велики Преслав като национална марка за природен и исторически туризъм.



## УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ ФИНАНСИ

### ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Извършване на ежегоден анализ и предприемане на конкретни мерки за увеличаване на собствените приходи, включително чрез подобряване събираемостта на местните данъци и такси.	постоянен	Увеличени собствени приходи	
Увеличаване на приходите от икономическа дейност.	постоянен	Увеличени собствени приходи	
Разработване на стратегия за управление на общинската собственост.	2024	Определена визия, цели и конкретни дейности за управление на общинската собственост.	
Засилен контрол върху разходите.	постоянен	Оптимизирани разходи и спазена бюджетната дисциплина.	

## ИКОНОМИКА

### ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Проучване на възможностите за предлагане на данъчни облекчения с цел повишаване на инвестиционната атрактивност на общината.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес	
Намаляване на	постоянен	Стимулирано	



административните барieri, лицензионни или разрешителни режими.		развитие на малкия и среден бизнес.	
Провеждане на редовни срещи с бизнеса за информиране относно общински проекти.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	
Организиране на срещи между ОИЦ - Шумен и бизнеса. Представяне на възможности за финансиране на проекти със средства от ЕС и др. донорски организации.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	
Промотиране на възможности за инвестиции и бизнес партньорство чрез презентации на различни форуми, организиране на бизнес форуми в подходяща среда.	постоянен	Стимулирано развитие на малкия и среден бизнес.	

## ПОДОБРЯВАНЕ ДОСТЪПА ДО ПАЗАРА НА ТРУДА, ПОВИШАВАНЕ НА МЕСТНАТА ЗАЕТОСТ И ДОХОДИТЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО

### ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Увеличаване на заетостта чрез насърчаване на предприемачеството посредством извършване на информационно-консултантски дейности и осигуряване на преференциални условия за стартиращ бизнес (според възможностите на общината)	постоянен	Новосъздадени предприятия Разкрити нови работни места	
Подготовка и реализиране на проекти, свързани с разкриване	постоянен	Разкрити нови работни места	



на нови работни места и на проекти, свързани с нарастване броя на заетите в иновативни производства и дейности			
Създаване на условия за задържане на млади специалисти с висока квалификация	постоянен	Подобрен административен капацитет	
Участие на общината в националните програми за заетост	постоянен	Осигурена на субсидирана заетост	

## ТУРИЗЪМ

**ПРИОРИТЕТ 3: ОПАЗВАНЕ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И ОПОЛЗОТВОРЯВАНЕ НА ПРИРОДНОТО И КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОТО НАСЛЕДСТВО.**

**ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.**

**ПРИОРИТЕТ 5: УТВЪРЖДАВАНЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ КАТО НАЦИОНАЛНА МАРКА ЗА ПРИРОДЕН И ИСТОРИЧЕСКИ ТУРИЗЪМ.**

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Подобряване на транспортния достъп до туристическите обекти, включително за хора с увреждания, изграждане и подобряване на съгътстващата публична инфраструктура около обектите - паркинги, маркировка, информационни табла, указателни табели и др.	постоянен	Подобрен достъп и социализация на туристическите обекти Увеличен поток от туристи	
Повишаване на инвестиционната атрактивност на общината и подкрепа за местния бизнес и иновациите в сферата на туризма - изграждане на комплекс от еко-пътеки, колоездачни алеи, зони за	постоянен	Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи Увеличени постъпления от	



<p>краткотраен отдих, места за наблюдение на културно-историческото наследство (пещери, манастири и др.) и с формирането на зони за активен планински туризъм.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Ремонт и модернизация на съществуващи туристически обекти, създаване на екопътеки, зони за краткотраен отдих и др.</li><li>- Насърчаване на културния туризъм чрез атрактивно експониране на културно-историческото наследство на територията на община Велики Преслав.</li><li>Разширяване и модернизация на Археологическия музей в гр. Велики Преслав с оглед атрактивно експониране на значимите културно-исторически паметници.</li><li>Разнообразяване на туристическия продукт чрез активно включване на природните и културни ценности на общината.</li></ul>		реализирани туристически услуги.	
--	--	----------------------------------	--



<p>Подкрепа за местните занаяти и културни събития</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Организиране и провеждане на местни, национални и международни фестивали, пленери и други културни събития.</li><li>- Инициране и реализиране на културни прояви, конкурси, изложения и други промоционални прояви, с цел популяризиране на туристическия продукт.</li><li>- Подкрепа за местните занаяти и културни събития - организиране на етнографски и природни експозиции, културни събития по теми във връзка с местни дадености и традиции и др.</li></ul>	<p>постоянен</p>	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма.</p> <p>Увеличен поток от туристи</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	
<p>Институционална координация – между администрации и фирми в туризма.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Редовни срещи на общинската администрация с представители на туристическия бизнес на територията на общината.</li></ul>	<p>ежегодно</p>	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма.</p> <p>Увеличен поток от туристи.</p> <p>Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	





<p>Информиране на заинтересованите страни за възможните инициативи и достъпни финансови източници за изграждане на туристическа инфраструктура и предлагане на туристически услуги.</p>	<p>постоянен</p>	<p>Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи. Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	
<p>Промяна на визията на градския парк, като връзка и естествен преход между история и настояще</p>	<p>постоянен</p>	<p>Подобрен достъп и естетизация и социализация на туристическите обекти. Увеличен поток от туристи. Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	
<p>Редовно актуализиране съдържанието на съществуващите интернет сайтове на общината.</p>	<p>постоянен</p>	<p>Подобрен достъп до туристическа информация. Увеличени собствени и привлечени инвестиции в туризма. Увеличен поток от туристи. Увеличени постъпления от реализирани туристически услуги.</p>	



## СЕЛСКО СТОПАНСТВО

### ПРИОРИТЕТ 4: ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Стимулиране на изграждането на преработвателни предприятия за суровини от горското и селско стопанство	постоянен	Създадени преработвателни предприятия за суровини от горското и селско стопанство Осигурена заетост и препитание за населението. Икономическо развитие.	
Подпомагане на фермерите да се приспособят към нарастващите изисквания на стандартите на ЕС.	постоянен	Приведени земеделски и животновъдни стопанства към изискванията и стандартите на ЕС. Повишена конкурентоспособност	

## ИНФРАСТРУКТУРА И БЛАГОУСТРОЯВАНЕ

### ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Изграждане и рехабилитация на водопроводна и канализационна мрежа в гр. Велики Преслав и населените места на общината (вкл. осигуряване на непрекъснато водоснабдяване на населените места Миланово, Мокрещ, Драгоево, Златар, Суха река, Троица и Осмар)	постоянен	Подобрено качество на питейните води.	



Рехабилитация на съществуващи съоръжения за улавяне на подземни или изворни води (кларенци и каптажи).	постоянен	Осигурени алтернативни водоизточници.	
Рехабилитация на съществуващата транспортна инфраструктура в общината.	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината.	
Изграждане и рехабилитация на общински пътища (пътни участъци)	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината Увеличен поток от туристи.	
Изграждане и рехабилитация на улици, тротоари и пешеходни алеи, вкл. осигуряване на достъпна среда за лица с увреждания	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	
Рехабилитация и естетизиране на обществените места – площади, паркове, междублокови пространства, детски площадки и общински пазар.	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	
Рехабилитация и естетизиране на детски площадки към детски и социални заведения в общината.	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината	
Рехабилитация на сградите на кметства, читалища, детски градини и	постоянен		



училища прилагане мерки енергийна ефективност осигуряване достъпна среда за лица с увреждания.	вкл. на за  и на за			
Санитарен режим на жилищни сгради в „етажна собственост“ (конструктивно укрепване и прилагане мерки за енергийна ефективност) в рамките на Европейска и Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради.	на в на и за на и за на	постоянен	Подобрено качество на живот в град Велики Преслав и населените места на общината  Подобрена енергийна ефективност и естетизиран сграден фонд  Намалени емисии на CO <sub>2</sub> и замърсяване с фини прахови частици в атмосферата	а.
Поетапна подмяна на съществуващите осветители от уличното осветление с LED осветители.	от	постоянен	Подобрено качество на уличното осветление.  Реализирани икономии на финансови средства.  Намалени емисии на CO <sub>2</sub> и замърсяване с фини прахови частици в атмосферата.	
Поддържане на системата за видеонаблюдение.	на за	постоянен	Намален брой на противообществените прояви.  Предотвратено нерегламентирано изхвърляне на отпадъци.	
Благоустрояване на гробищните паркове.	на	постоянен	Подобрено състояние на терена на гробищните паркове.	



Укрепване и почистване на речни корита, попадащи в урегулираната територия на гр. Велики Преслав и населените места.	постоянен	Намален риск от наводнения	
Подобряване и модернизация на образователната инфраструктура.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината. Привлечени и задържани ученици в общината.	
Подобряване и модернизация на инфраструктурата за здравеопазване и предоставяне на социални услуги.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината. Създадени условия за социално включване и адаптация.	
Поддържане и подобряване на културната инфраструктура в т.ч. сгради на музеи, читалища и религиозни храмове.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината.	
Модернизирани спортно-материалната база с оглед практикуване на широк спектър от спортове.	постоянен	Подобрено качеството на живот в град Велики Преслав и населените места на общината. Подобрено физическото здраве.	



## ЕКОЛОГИЯ

### ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Разширяване на системата за организирано разделно събиране на отпадъците на територията на общината.	постоянен	Увеличени количества на рециклирани отпадъци. Намалени количества на депонирани отпадъци. Намалени разходи на общината за обработка на отпадъци. Чиста околна среда.	
Повишаване на контрола по отношение на нерегламентирани замърсявания на територията на общината, вкл. чрез видеонаблюдение.	постоянен	Предотвратено нерегламентирано изхвърляне на отпадъци Недопусната поява на локални замърсявания Чиста околна среда	
Устойчиво стопанисване на горите	постоянен	Подобрено здравословно състояние на горите	
Подобряване на управлението на риска от природни бедствия	постоянен	Намаляване риска от природни бедствия	
Продължаване на усилията за овладяването на популацията на безстопанствените кучета.	постоянен	Намаляване популацията на безстопанствените кучета	



## ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

### ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Повишаване ефективността на общинското здравеопазване	постоянен	Подобрено качество на предлаганите здравни услуги Засилен диалог по въпросите на здравеопазването	
Извършване на ремонт, рехабилитация и прилагане на мерки за подобряване на енергийна ефективност на сградата на МБАЛ – Велики Преслав и здравните кабинети в общината.	постоянен	Подобрена материална база Подобрено качество на предлаганите здравни услуги	

## СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА

### ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ КЪМ 31.12.2023 г.
Изготвяне на планове и програми за развитие на социалните услуги в Община Велики Преслав	постоянен	Ефективно управление на социалните услуги; подобряване качеството и разширяване обхвата на социалните услуги	
Функциониране на разкритите като държавно делегирани дейности социални услуги в общината.	постоянен	Ефективно управление и качествено предоставяне на социалните услуги	
Предоставяне на услуги в домашна	постоянен	Създадени условия за социално включване,	



среда		адаптация и заетост	
Разширяване на дейността на Домашен социален патронаж	постоянен	Предоставени достъпни и качествени услуги	
Продължаване на дейността на клубовете на пенсионера, незрящите, пенсионерите полицаи и инвалиди на територията на общината.	постоянен	Създадени съвременни условия за социална интеграция	
Кандидатстване по схеми и процедури свързани с насърчаване на социалното включване, намаляване на бедността и осигуряване на заетост.	Постоянен	Създадени условия за социално включване и заетост	

## ОБРАЗОВАНИЕ

### ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Цялостно преразглеждане на структурата на детските градини и училищата и адаптиране към социално-икономическата реалност.	постоянен	Оптимизирана образователна структура Повишена ефективност	-
Облекчаване на достъпа до образователната система за посещение на детска ясла и детски	постоянен	Финансово подпомогнати семейства Насърчена раждаемост Приобщени и	





градини в общината.		социализирани деца от малцинствени групи и деца в риск	
Подкрепа за развитие на пазарно ориентирана образователна система чрез съвместно планиране и съгласуване на профили и професии в училищата между бизнеса и учебните заведения	постоянен	Засилен диалог между представители на бизнеса и училищата Подобрено планиране, базирано на потребностите и наличните ресурси	-
Подкрепа за интеграцията на деца от малцинствени групи и деца в риск, вкл. чрез оказване на подкрепа при кандидатстване на учебните заведения за европейско финансиране	постоянен	Приобщаване и социализиране на деца от малцинствени групи и деца в риск	
Осигуряване на финансова подкрепа за участия в състезания, конкурси и др. за таланти деца.	постоянен	Подпомагане изяви на децата в различни области (образование, изкуства, спорт и др.)	
Подобряване на взаимодействието и координиране работата между училищата и държавните и обществените организации, свързани с проблемите на образованието и възпитанието на младите хора.	постоянен	Вземане на превантивни мерки по намаляване броя на учениците, преждевременно напускащи образователната система и повишаване мотивацията за учене сред учениците.	



## КУЛТУРА

### ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Съдействие за подобряване на техническата база на читалищата.	постоянен	Технически обезпечена модернизирана читалищната дейност.	
Организационно и финансово укрепване на читалищната дейност в общината.	постоянен	Повишена ефективност на читалищата в общината;	
Обогатяване съдържанието на Културния календар на Община Велики Преслав.	постоянен	Разнообразни културни прояви	
Финансова подкрепа за индивидуалните и колективни културни продукти и дейности на творческите съюзи и организации към читалищата.	постоянен	Увеличен брой на индивидуалните и колективни културни продукти и дейности	
Създаване на нови контакти със значими за общината европейски общини в културната и стопанската област	постоянен	Разширен културен и стопански обмен	
Подпомагане реализацията на проектни идеи за съвместни творчески продукции и/или публични събития с общини и НПО.	постоянен	Разширен културен и стопански обмен	



Укрепване на АМ „Велики Преслав“ като културно-научно средище	постоянен	Организираны конференции, лекции, дискусии, издания и археологически проучвания	
---	-----------	---	--

## СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ

ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ  
ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Актуализиране на местната нормативна уредба за развитието на младежки дейности, спорт и туризъм, включително системата на финансиране на спортните клубове, спортната подготовка, тренировъчния процес и използването на откритата и закрита спортна база.	постоянен	Подобрено управление и условия за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм.	
Рехабилитация и модернизирание на спортните съоръжения на територията на общината.	постоянен	Подобрено състояние на спортните съоръжения на територията на общината.	
Актуализиране/утвър	постоянен	Подобрено	



ждаване на график за ползване на общинската спортна инфраструктура от училища, детски градини, спортни клубове и желаещи свободно да спортуват граждани.		управление и условия за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм	
Насърчаване инвестициите в спорта и използване на публично – частното партньорство за ефективно управление на спортните обекти.	постоянен	Подобрено управление на материалната база за развитие на младежки дейности, спорт и туризъм	
Осигуряване на финансова подкрепа за тренировъчен процес и участия в спортни състезания на изяви спортисти	постоянен	Подпомогнати участия в спортни състезания	

## ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

**ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА И ЕСТЕТИЧНА СРЕДА НА ЖИВОТ.  
ПРИОРИТЕТ 2: ДОСТОЕН ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ.**

ДЕЙНОСТИ	СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИЗПЪЛНЕНИЕ
Оптимизация на организационната структура на Общинска администрация Велики Преслав.	постоянен	Подобрена комуникация между отделните нива/звена Ясно разделени задължения и отговорности. Оптимизирани работни процеси в администрацията.	
Преструктуриране, реорганизация и ресурсно обезпечаване на общински предприятия и дружества.	постоянен	Оптимизирани работни процеси Подобрен контрол върху дейността на общински предприятия и дружества Реализирани икономии от разходи за външни услуги Реинвестирани средства от	



		реализирани икономии Подобрена оперативност, гъвкавост и контрол	
Разработване и приемане на основни и секторни стратегически документи като: Общински план за развитие, Програма за опазване на околната среда и Програма за управление на отпадъците, Програма за енергийна ефективност, Стратегия за развитие на социалните услуги в Община Велики Преслав и др. секторни стратегически документи) за програмен период 2023-2027г. Разработване и/или актуализиране на вътрешни правила, методики и инструкции.	постоянен	Разработени стратегически документи с конкретни, измерими, постижими и разумни цели, приоритети и мерки Разработени/ актуализирани вътрешни правила, методики и инструкции Изготвяне на годишни доклади за напредък, междинни и последващи оценки на основни стратегически документи	
Повишаване на професионалните и ключови компетентности на служителите в общинската администрация чрез провеждане на обучения, семинари, обмяна на опит и др. с основен акцент привличане на	постоянен	Подобрен административен капацитет Подобрено качество на предоставяните административни услуги	



средства от Структурните фондове на ЕС и от други донорски програми.			
Развитие на междуобщинското сътрудничество - Обмяна на опит с чуждестранни общини, развитие на трансгранични взаимоотношения и сътрудничество със съседни общини и държави за въвеждане на добри практики за подобряване на ефективността на изпълнението на общински политики; - Участие в разработване на Стратегия за ВОМР (Водено от общностите местно развитие), съвместно с останалите партньори от Местната инициативна група – гр. Велики Преслав - Шумен (МИГ). Установяване на партньорство със съседни общини. Кандидатстване за финансиране на обща стратегия за ВОМР.	постоянен	Обменен опит и добри практики Привлечен допълнителен финансов ресурс за реализиране на проекти на бизнеса, неправителствения сектор и на Община Велики Преслав на територията на обединение на МИГ/окрупнена/консолидирана МИГ	
Развитие на електронното управление и цифрова трансформация на	постоянен	Подобрена вътрешна и междуведомствена комуникация и документооборот. Съкратено време за обслужване	



администрацията.		на бизнеса и гражданите. Подобрен административен капацитет и качество на предоставяните административни услуги.	
Реорганизация, модернизация и привеждане на интернет сайта на общината в съответствие с правилата за институционална идентичност на интернет страниците и порталите на администрациите.	постоянен	Подобрена визия и ориентираност на интернет сайта на общината към потребителя, с ясна навигация, съдържание с безпрепятствен, пряк и постоянен достъп.	

**Инж. Янко Йорданов**  
Кмет на Община Велики Преслав

Фотографии: Hunt on Photos Studio